
Starditoetust ei saa kasutada järgmisteks kuludeks: 

 käibevara soetamise kulud 
 kinnisvara soetamise kulud 
 ehitiste soetamise ja ehitamise ning renoveerimisega seotud kulud 
 olmeelektroonika soetamise kulud, välja arvatud juhul, kui olmeelektroonika on otseselt 

seotud äriprojekti raames planeeritud teenuse osutamisega 
 kontorimööbli ja kontoritehnika soetamise kulud, va ainult tootmisprotsessis 

kasutatavate arvutite soetamine 
 äriühingu tugifunktsioone toetava kontoritarkvara (sealhulgas raamatupidamis-, 

kliendihaldus-, tekstitöötlus-, tabelarvutus- ja presentatsioonide loomisel kasutatavate 
programmide) soetamise ja arendamise kulud 

 sõiduauto soetamise kulud 
 mitterahalised sissemaksed 
 ettevõtja üldkulud 
 amortisatsioonikulud 
 pangagarantiid 
 finants- ja pangakulud 
 riigilõivud 
 transpordikulud 
 konsultatsioonikulud, sealhulgas õigusabikulud 
 sisseostetud teenusena strateegia koostamise kulu ja tegevuste elluviimise kava 

väljatöötamise kulu 
 materiaalse põhivara soetamiseks sõlmitava kapitalirendi tüüpi liisingulepingu sõlmimise 

kulu, intressikulu, kindlustuse kulu ja muud nimetatud liisingulepinguga seonduvad kulud 
 ekspordiga seotud kulud, mis on otseselt seotud eksporditavate koguste, jaotusvõrgu 

loomise ja toimimise või muude eksportimisest tulenevate jooksvate kuludega 
(sealhulgas müügijuhi töötasu ja sellega seotud kulud ning müügivõrgustiku loomine) 

 lähetusega seotud majutus- ja sõidukulud, päevarahad 
 „Tulumaksuseaduse" § 8 lõikes 1 sätestatud seotud isikute vahel tehtud tehingute alusel 

tekkinud kulud 
 maanteetranspordi ettevõtte poolt veokite soetamine 

 


